

**పట్టణంల ఓటు సమోదకు**  
**33,827 దరఖాస్తులు**

యాదాద్రి భువనగిరి, ఫిబ్రవరి 6 (నమస్తే తెలంగాణ) : పట్టణంల ఓటు సమోదకు గడువు ముగిసింది. మంగళవారం సాయంత్రం వరకు దరఖాస్తులను స్వీకరించారు. జిల్లాలో గ్రామీణులకు ఓటు సమోదకు మొత్తంగా 33,827 దరఖాస్తులు వచ్చాయి. ఇందులో ఆన్లైన్లో 33,878, ఆఫ్లైన్లో 149 అప్లికేషన్లు వచ్చాయి. వీటిలో ఆన్లైన్లో 7,513, ఆఫ్లైన్లో 30 దరఖాస్తులను ఆమోదించగా, 589 తిరస్కరించారు. 25,895 అప్లికేషన్లు పెండింగ్లో ఉన్నాయి. భువనగిరి మండలం నుంచి అత్యధికంగా 4,968 దరఖాస్తులు వచ్చాయి. ఆ తర్వాత రోజువారీ 3,766, చలిగోండ్రాలో 3,557, రామన్నపేటలో 2,539, అలేరులో 2,059, యాదగిరిగట్టలో 1,920 దరఖాస్తులు స్వీకరించారు. కాగా వరంగల్-ఖమ్మం-నల్లగొండ పట్టణంల ఎమ్మెల్యేగా ఉన్న పల్లె రాజే శ్వర్ రెడ్డి జనంగా ఎమ్మెల్యేగా పోటీ చేసే విషయం సాధించారు. దాంతో ఆయన ఎమ్మెల్యే పదవికి రాజీనామా చేయడంతో ఉప ఎన్నిక అనివార్యమైంది. ఈ నేపథ్యంలో మళ్లీ ఓటు సమోదకు అధికారులు నోటిఫికేషన్ జారీ చేశారు. 2023 నవంబర్ ఒకటి నాటికి డిగ్రీ పూర్తయ్యి మూడేండ్లు నిండిన వారందరూ దరఖాస్తు చేసుకోవలసిందిగా అవకాశం కల్పించారు. ఈ నెల 21న ఓట్ల మూల్యం యాదా జాబితా విడుదల చేస్తారు. ఈ జాబితాపై 24నుంచి మార్చి 14వ తేదీ వరకు అభ్యంతరాలును స్వీకరిస్తారు. ఈ నెల 24 నుంచి మార్చి 14 వరకు మరోసారి ఓటుగా సమోద చేసుకోవడానికి అవకాశం ఉంటుంది అధికారులు చెప్పారు. ఏప్రిల్ 4న తుది జాబితాను విడుదల చేస్తారు.

**నమస్తే తెలంగాణ**

# యాదాద్రి భువనగిరి

13 హైదరాబాద్, బుధవారం 7 ఫిబ్రవరి 2024 YADADRI BHUVANAGIRI



స్వామి, అమ్మవార్లకు లక్ష పుష్పార్చన నిర్వహిస్తున్న అర్చకులు

# నీలగిరి వేణకగా నీళ్ల యుద్ధం

**కేఆర్ఎంబీకి సాగర్, శ్రీశైలం ప్రాజెక్టుల అప్పగింపు సమరభేరి**

ఈ నెల 13న బీఆర్ఎస్ చలో నల్లగొండ కృష్ణపట్టి రైతులతో భారీ బహిరంగ సభ కాంగ్రెస్ సర్కార్ వైఫల్యాన్ని ఎండగొట్టడమే లక్ష్యం

కేసీఆర్ నీటి అయ్యకా నీటి వాటాలో నికచ్చిగా వ్యవహారాన్ని కృష్ణపట్టి రైతుల ప్రయోజనాలను కాపాడారు. శ్రీశైలంకోపాలు నాగార్జునసాగర్ ప్రాజెక్టులో నీటి వాటాను వినియోగించుకోవడంలో ఎన్నడూ రాజీ పడలేదు. అందుకే చంద్రశేఖర్ 18 సార్లు సాగర్ అయకట్టుకు సాగనీటిని అందించి కొత్త చరిత్ర లిఖించారు. టియిఆర్ఎంబీ భూములకు సైతం సాగనీటి అందేలా చర్యలు చేపట్టి అయకట్టు రైతుల మన్ననలను పొందారు. శ్రీశైలం ప్రాజెక్టుకు ఎగువ నుంచి వరద మొదలైన మర్నాడే విద్యుత్ ఉత్పత్తి ద్వారా ఆ నీటిని సాగింకు తరలింది నిల్వ చేస్తూ వచ్చారు. దాంతో సాగర్ ఆయకట్టుకు సైతం సకాలంలో సాగనీటి విడుదలకు

**నల్లగొండలో భారీ బహిరంగ సభ**

తెలంగాణ భువనగిరి కృష్ణపట్టి పరివాహక ప్రాంత జిల్లాపై నల్లగొండ, మహబూబ్ నగర్, ఖమ్మం జిల్లాల ప్రజాప్రతినిధులు, పార్టీ నేతలు, ముఖ్యులతో బీఆర్ఎస్ అధినేత కేసీఆర్ మంగళవారం సమావేశమయ్యారు. కాంగ్రెస్ సర్కార్ నిర్వాహక తరఫు సమస్యలపై చర్చించారు. కృష్ణా జిల్లా పంచెట్టి పూర్తికాక ముందే కాంగ్రెస్ సర్కార్ ప్రాజెక్టులను అప్పగించడాన్ని తీవ్రంగా ఖండించారు. కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం వైఖరిని నిరసనగా భారీ బహిరంగ సభ నిర్వహించనున్నట్లు అధినేత కేసీఆర్ తెలిపారు. ఈ నెల 13న మర్నాడు 2 గంటలకు నల్లగొండ జిల్లా కేంద్రంలో సభ

అసాగర్ కలిగింది. ఒక్కోసారి శ్రీశైలం పూర్తిగా నిండి గేట్లు ఎత్తే సరికి విద్యుత్ ఉత్పత్తి ద్వారా సుమారు 30



తెలంగాణ భువనగిరి సమావేశానికి హాజరైన బీఆర్ఎస్ ప్రజాప్రతినిధులు, నాయకులు

అడుగుల నీటిని సాగింకు తరలిందిన సందర్భాలు ఉన్నాయి. ఇదంతా శ్రీశైలం, సాగర్ ప్రాజెక్టులపై రాష్ట్ర ప్రభుత్వ అధికారాలతో సాధ్యమైంది. కానీ ప్రస్తుత కాంగ్రెస్ సర్కార్ ఈ రెండు ప్రాజెక్టులను కేంద్ర ప్రభుత్వం పరిధిలోని కృష్ణా రివర్ మేనేజ్మెంట్ బోర్డు (కేఆర్ఎంబీ) అప్పగించిన గత నెల 17న జరిగిన సమావేశంలో నిర్ణయం తీసుకున్నది. దాంతో ఒక్కసారిగా అయకట్టు రైతుల ఆందోళన మొదలైంది. తిరిగి సమైక్య రాష్ట్రంలోని పరిస్థితుల తరెత్తుతాయన్న ఆందోళన నెలకొంది. మరోసారి రైతులకు అండగా నిలిచేందుకు ఆది నుంచి కృష్ణా జిల్లాలో నీటి వాటా కోసం నికచ్చిగా వ్యవహారాన్ని బీఆర్ఎస్ అధినేత కేసీఆర్ నడుం బిగిస్తున్నారు. అందులో భాగంగా ఈ నెల 13న నల్లగొండ గడ్డ మీదనుంచి కాంగ్రెస్ సర్కార్పై సమర శంఖం పూరిస్తున్నారు.

**విచారణాధికారిగా నాగలక్ష్మి నియామకం**

కొనసాగుతున్న ఆందోళనలు హాస్టల్ ను సందర్శించిన ఎమ్మెల్యే కవిత ఆశ్రమ పాఠశాలలోకి టెన్త్ విద్యార్థులు! కొత్త భవనంలోకి హాస్టల్ ను మార్చే యోచన

# నాలుగు రోజులైనా వీడని మిస్టరీ

**విద్యార్థిని అపహరించి తేల్చిన పోలీసులు విషాదంపై అంతటా చర్చింపచర్యలు**



భువనగిరిలోని హాస్టల్ విద్యార్థిని అపహరించిన మహిళా దళంను ఎమ్మెల్యే కవిత కవిత

**అధారాలు సేకరించిన..**

పట్టణంలోని ఎస్సీ హాస్టల్లో ఈ నెల 3వ తేదీన విద్యార్థినులు భక్త్య, వైఖ్య విడిచిపెట్టిన అత్యధికారి పాలాడ్డారు. పుటల స్థలంలోనే సూపైడి తెటర్ బయటపడింది. ఇది జరిగిన నాలుగు రోజులు గడుస్తున్నా అత్యధికారి గల కారణాలు ఇంకా తెలియలేదు. పుటలపై అనేక అనుమానాలు వ్యక్తమవుతున్నాయి. పోలీసులు పుటల రోజు, తెల్లారి వివరాలు సేకరించారు. క్షాన టీం అధారాలు సేకరించింది. విద్యార్థుల హ్యాండ్ రైటింగ్ సూపైడి నోట్ ఫోటోగ్రఫీ ల్యాబ్ కు పంపించారు. నాలుగు రోజులుగా దర్యాప్తు చేస్తున్నా ఇప్పటి వరకు పోలీసులు ఎలాంటి ప్రకటన చేయలేదు.

**వార్డెన్ సస్పెన్షన్**

విద్యలో నిర్లక్ష్యం వహించినందుకు ఎస్సీ హాస్టల్ వార్డెన్ శైలజను ఎట్టకేలకు సస్పెండ్ చేశారు. ఈ మేరకు కలెక్టర్ ప్రాథమిక విచారణ అనంతరం ఈ నిర్ణయం తీసుకున్నట్లు తెలిసింది. కాగా పుటలకు బాధ్యులను చేస్తూ విద్యార్థుల పేరంట్స్ ఆరుగురిపై ఫిర్యాదు చేయగా, పోలీసులు కేసు

స్పృశించి. ఇటీవల విద్యార్థుల ఆశ్రయంతో స్కూల్ డెంట్స్ భయంకరంగా గర్భి హాస్టల్ ను ఖాళీ చేశారు. తల్లిదండ్రులు దగ్గరండి అనుభూతు తీసుకున్నారు. చదవడంపై పట్టణంల పడక పడుతున్న నేపథ్యంలో డిప్యూటీ విద్యార్థులు ఇబ్బందులు పడక అధికారులు చర్యలు చేపడుతున్నారు. హాస్టల్లో 14 మంది చదవడంపై విద్యార్థులు చదువుతుండగా వారిని పట్టు ఇంటోని ఆశ్రమ పాఠశాలలోకి తరలించాలని అధికారులు నిర్ణయం తీసుకున్నట్లు తెలిసింది. మిగతా తరగతుల విద్యార్థుల కోసం వేరే భవనం ఏర్పాటు చేయడం లేదా దగ్గరలోని ఇతర హాస్టల్, కేజీవీలకు తరలించాలని భావిస్తున్నారు.

**జిల్లా సాంఘిక సంక్షేమ శాఖ ఇన్చార్జి అధికారిగా శ్యామల దేవి**

జిల్లా సాంఘిక సంక్షేమ శాఖ ఇన్చార్జి అధికారిగా జి నులకు శ్యామల దేవి నియమించారు. ఈ శాఖ అధికారిగా ఉన్న జైపాల్ రెడ్డి సెలవులో ఉండడం, డిప్యూటీ విద్యార్థుల ఆశ్రయంతో కేసులో వివిధ అంశాల్లో డిప్యూటీ కీలకంగా ఉండడంతో ఈయనను నియమించారు. ఈ మేరకు కలెక్టర్ ఉత్తర్వులు జారీ చేశారు.



సమావేశంలో మాట్లాడుతున్న కలెక్టర్ హనుమంతు జెండగి

**వార్డెన్లు విధుల్లో నిర్లక్ష్యం వహిస్తే కఠిన చర్యలు**

కలెక్టర్ హనుమంతు జెండగి

భువనగిరి కలెక్టరేట్, ఫిబ్రవరి 6 : తల్లిదండ్రుల నమ్మకాన్ని నిలబెట్టేలా వసతి గృహాల నిర్వహణ ఉండాలని, విద్యలో నిర్లక్ష్యం వహిస్తే కఠిన చర్యలు తీసుకుంటామని అధికారులతో జిల్లా విద్యార్థుల వారైన వార్డెన్లు, అధికారులను హెచ్చరించారు. కలెక్టరేట్ కాన్ఫరెన్స్ హాలులో మంగళవారం ప్రభుత్వ వసతి గృహాల వార్డెన్లు, సంక్షేమ అధికారులతో కలిసి వసతి గృహాల పనితీరును సమీక్షించారు. వార్డెన్లు స్వీచ్ పూర్వక వాతావరణంలో విద్యార్థుల ఆరోగ్యకరమైన విషయాలను పంచుకోవాలని, గార్డెన్లుగా విద్యార్థుల పట్ల ప్రత్యేక శ్రద్ధ తీసుకోవాలని సూచించారు. విద్యార్థులు ఇచ్చే ఫిర్యాదులను అలక్ష్యం చేయకుండా చూడాలని తెలిపారు.

## మహిళా శిశు సంక్షేమ శాఖ జేడీ విచారణ

భువనగిరి అర్బన్, ఫిబ్రవరి 6 : భువనగిరిలోని ఎస్సీ వసతి గృహాన్ని మంగళవారం తెలంగాణ రాష్ట్ర మహిళా శిశు సంక్షేమ శాఖ జాయింట్ డైరెక్టర్ లక్ష్మిదేవి సందర్శించారు. వసతి గృహంలో వసతులు, వంట మనిషి, పుటల వివరాలపై ఆరా తీశారు. అనంతరం పట్టణంలోని ఏసీపీ కార్యాలయంలో విద్యార్థినుల ఆశ్రయంతో సంబంధించిన కేసు వివరాలపై విచారించారు. సేకరించిన పూర్తి నివేదికను ప్రభుత్వానికి అందజేయనున్నట్లు చెప్పారు. ఆమెతో పాటు రిజినల్ జాయింట్ డైరెక్టర్ మోతి ఉన్నారు.

## విద్యార్థుల మృతిపై న్యాయ విచారణ జరిపించాలి

మాజీ ఎమ్మెల్యే పైకే శేఖర్ రెడ్డి

ఎస్సీ హాస్టల్లో ఇద్దరు విద్యార్థుల ఆశ్రయంతో న్యాయ విచారణ జరిపించాలని మాజీ ఎమ్మెల్యే పైకే శేఖర్ రెడ్డి డిమాండ్ చేశారు. పుటల జరిగిన నాలుగు రోజుల్లో ఇప్పటివరకు అధికారులు ఎవరో నిర్ణయం ఏంటిని ముడిపెట్టారు. ఇద్దరు విద్యార్థుల మృతిపై అనేక అనుమానాలు వ్యక్తం అవుతున్నాయని తెలిపారు. పుటలకు బాధ్యులు ఎవరో నిర్ణయం తీసుకోవాలని కోరారు. ఇలాంటి పుటలను పునరావృతం కాకుండా పట్టిక చర్యలు తీసుకోవాలని మంగళవారం ఒక ప్రకటనలో పేర్కొన్నారు.

## సమగ్ర విచారణ జరిపించాలి

ఎస్ఎఫ్ఎం రాష్ట్ర అధ్యక్షుడు ఆర్ఎల్.మూర్తి

భువనగిరి అర్బన్, ఫిబ్రవరి 6 : భువనగిరి ఎస్సీ వసతి గృహంలో జరిగిన విద్యార్థినుల ఆశ్రయంతో సమగ్ర విచారణ చేపట్టి ప్రభుత్వం బాధితులకు కుటుంబాలను అధికారులు ఎస్ఎఫ్ఎం అధికారులు రాష్ట్ర అధ్యక్షుడు ఆర్ఎల్.మూర్తి కోరారు. భువనగిరి పట్టణంలోని ఎస్ఎఫ్ఎం కార్యాలయంలో మంగళవారం జిల్లా కమిటీ సమావేశం నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ రాష్ట్రంలో సంక్షేమ హాస్టల్ గాటికి పరిశోధనలు చేశారు. కనీసం సాతం భవనాలు లేక పాపడం, సాతం రైలు లేక, రెగ్యులర్ వార్డెన్ లేక విద్యార్థులు చాలా ఇబ్బందులు పడుతున్నారని చెప్పారు.



## లక్ష్మీనరసింహుడికి లక్ష పుష్పార్చన

గుట్టలో వైభవంగా స్వామి, అమ్మవార్లకు నిత్యోత్సవాలు

యాదగిరిగట్ట, ఫిబ్రవరి 6 : యాదగిరిగట్ట లక్ష్మీనరసింహ స్వామి ప్రధానాలయంలో మంగళవారం ఏకాదశి పర్వదినం పురస్కరించుకొని లక్ష పుష్పార్చన పూజలు పునంగా కల్యాణ తంతును భక్తులు, అమ్మవార్ల సహస్రనామ పఠనాలతో అర్చకులు, వేద పండితులు వివిధ రకాల పూలతో లక్ష పుష్పార్చన పూజలు నిర్వహించారు. సాంపాత్రగమ శాస్త్ర ప్రకారం సుమారు రెండు గంటల పాటు పూజలు కొనసాగాయి. తెల్లవారు జామున సుప్రభాతం తెరిచిన అర్చకులు సుప్రభాతంతో స్వామివారిని మేల్కొలిపారు. అనంతరం తిరువా రాధన, ఆరగింపు చేపట్టారు. స్వయంభూ ప్రధానాలయంలో స్వామి, అమ్మవార్లకు నిజాబిషేకం జరిపారు. స్వామివారికి తులసీ సహస్రనామా అర్చన, అమ్మవారికి కుంకుమార్చన, అంజనేయస్వామికి సహస్రనామా అర్చన చేపట్టి భక్తులు స్వామి, అమ్మవార్ల దర్శనభాగ్యం కల్పించారు. ప్రధానాలయ వెలుపలి ప్రాకార మండపంలోని కల్యాణాలయ మండపంలో సుదర్శన ఆకాష్మాలయ కల్యాణ హవనం జరిపారు. స్వామి, అమ్మవార్లను దివ్య మనోహారంగా ముస్తాటు చేసి గజహునంపై



చేనేత మగ్గిల్లో పరిశీలిస్తున్న ప్యాషన్ విద్యార్థుల బృందం

## పోచంపల్లి ఇక్కట్ల చీరలు అద్భుతం

ప్రపంచ పోచంపల్లి, ఫిబ్రవరి 6 : ప్రపంచ పోచంపల్లి ఇక్కట్ల పట్టణ చీరలు అద్భుతంగా ఉన్నాయని నిష్పాష్ట్ర మేనేజ్మెంట్ బోర్డు వెబ్ సైటులో విద్యార్థులు పేర్కొన్నారు. హైదరాబాద్ నిష్పాష్ట్ర మేనేజ్మెంట్లో ప్యాషన్ బాద చదువుకున్న 13 మంది విద్యార్థుల బృందం మంగళవారం పోచంపల్లిలోని బూరిజం సెంటర్, చేనేత సహకార సంఘం, చేనేత కార్మికుల గృహాలను సందర్శించింది. క్షుద్ధుల ఎలా ఉన్నాయి... ప్రభుత్వ పథకాలు అందుతున్నాయో? ఇక్కడ తయారవుతున్న చీరలకు డిమాండ్ తదితర అంశాల గురించి వారు తెలుసుకున్నారు.

## ఉచితంగా క్యాన్సర్ నిర్ధారణ పరీక్షలు

నల్లగొండ, ఫిబ్రవరి 6 : జిల్లా కేంద్రంలోని ఎస్సీ కాలనీలో గల శాసన మండలి చైర్మన్ గుర్తా సుఖేందర్ రెడ్డి నివాసంలో మంగళవారం గుర్తా వెంకట్ రెడ్డి మోమోరియల్ ట్రస్ట్ ఆధ్వర్యంలో క్యాన్సర్ రిపై ఉచితంగా పరీక్షలు నిర్వహించారు. టౌలి రోజు నియాన క్యాన్సర్ డిస్కన్ సాజన్లతో అంతర్జాతీయ ప్రమాణాలతో రెడీమెంట్ రోజుకాగా ఓరో క్యాన్సర్ రిపోర్టులు ట్రస్ట్ స్ట్రీటింగ్ టెస్టులు చేశారు. ట్రస్ట్ చైర్మన్ గుర్తా అమిత రెడ్డి అభివృద్ధి ఆధ్వర్యంలో ఉదయం పదియైదే నుంచి సాయంత్రం ఐదు గంటల వరకు జరిగిన పరీక్షలకు సుమారు వంద మంది మహిళలు హాజరయ్యారు. అడ్వాంట్ క్యాన్ రెపొర్టు సాజన్లతో ఉచిత పరీక్షల కూడా నిర్వహించారు. ఈ ఉచిత పరీక్షలు బుధవారం కూడా నిర్వహించనున్నందున సద్వినియోగం చేసుకోవాలని ట్రస్ట్ చైర్మన్ అమిత రెడ్డి కోరారు. పూర్తి వివరాల కోసం 95429 08996 నంబర్ ను సంప్రదించాలన్నారు.



భువనగిరిలో ప్రభుత్వ డిప్యూటీ మహాసం చేస్తున్న ఏటీవీ నాయకులు

## ప్రభుత్వ నిర్లక్ష్యంతోనే విద్యార్థుల మృతి

భువనగిరిలో ఏటీవీ ధర్మా

భువనగిరి అర్బన్, ఫిబ్రవరి 6 : భువనగిరిలోని ఎస్సీ వసతి గృహంలో వదలడంపై విద్యార్థినుల ఆశ్రయంతో న్యాయ విచారణ జరిపించాలని మాజీ ఎమ్మెల్యే పైకే శేఖర్ రెడ్డి డిమాండ్ చేశారు. పుటల జరిగిన నాలుగు రోజుల్లో ఇప్పటివరకు అధికారులు ఎవరో నిర్ణయం ఏంటిని ముడిపెట్టారు. ఇద్దరు విద్యార్థుల మృతిపై అనేక అనుమానాలు వ్యక్తం అవుతున్నాయని తెలిపారు. పుటలకు బాధ్యులు ఎవరో నిర్ణయం తీసుకోవాలని కోరారు. ఇలాంటి పుటలను పునరావృతం కాకుండా పట్టిక చర్యలు తీసుకోవాలని మంగళవారం ఒక ప్రకటనలో పేర్కొన్నారు.